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Der zweite Sächsische Schweiz Krimi von Thea Lehmann:

Dunkeltage

im Elbsandstein

»Leo saß wie ein Häuflein Elend in der Höhle und hätte für

zwei weitere Scheiben Zwieback wohl die unvernünftigsten

Dinge getan. Er hatte keine Ahnung, wer der Irre war, der

sie hier alle festhielt.«

Ein toter Mann liegt am Waldrand. Ein verlassenes Haus mitten in der Sächsischen Schweiz birgt dunkle Geheimnisse. Kriminalkommissar Leo Reisinger muss für diesen Fall tief ins Gebirge. Während seine Kollegin Sandra Kruse noch nach zwei vermissten Frauen aus Dresden sucht, nimmt das Geschehen plötzlich eine völlig neue Wendung. Der Bayer kommt physisch und psychisch an seine Grenzen. Ein Kampf auf Leben und Tod beginnt.

Im zweiten Elbsandstein-Krimi von Thea Lehmann erleben der bayerische Ermittler und sein sächsisches Team acht dramatische Tage. 

Nach dem Erstling „Tod im Kirnitzschtal“ legt Thea Lehmann mit „Dunkeltage ihren zweiten sächsische Schweiz-Krimi vor. Sie versteht es, die Eigenart der Landschaft und der Menschen, das typisch Sächsische amüsant und anschaulich in die Kriminalgeschichte zu verweben. Während die Kripo noch versucht, die Todesumstände des  jungen Drogendealers zu klären, taucht eine weitere Leiche auf.  Und immer noch sind diese beiden vermissten Frauen auf der Agenda. Die Ermittlungen nehmen schnell Fahrt auf. Der Leser begleitet die Kommissare von Dresden ins Elbsandsteingebirge, nach Dresden-Prohlis und auf den Markt hinter die Grenze zu Tschechien, bis sich die Umstände dramatisch zuspitzen.

Thea Lehmann schickt ihren bayerischen Kriminalkommissar wieder in die Sächsische Schweiz und macht Lust auf diese ganz spezielle, romantische Landschaft. Ein Regionalkrimi für alle, die sich auskennen und sich über die naturgetreuen Details  freuen werden und für alle, die noch nie da waren aber gerne unterhaltsame und spannende Geschichten mit regionaler Anbindung lesen.

Erscheinungstermin: 10.Oktober 2016 

Preis : 9,90 Euro
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